

今日,2023年成都国际乒联混合团体世界杯将在四川省体育馆拉开帷幕。在赛前新闻发布会上,国际乒联主席、国际奥委会委员佩特拉·索林表示,2022年成都世乒赛团体赛,成都让不可能变成可能,2023年成都混合团体世界杯将在传统中创造未来。2023年成都国际乒联混合团体世界杯组委会主任、市委常委、市政府党组成员鲜荣生出席。

### 赛事·首个

18支队伍角逐乒乓球历史上第一个混合团体世界杯的荣耀奖杯

国际乒联混合团体世界杯是乒乓球国际重要赛事,与奥运会、世界乒乓球锦标赛并称乒乓球“世界三大赛事”。在12月4日至10日这7天时间里,18支参赛队伍、129名运动员将在成都上演国际乒坛的巅峰对决。2023年成都国际乒联混合团体世界杯是继2022年第56届世乒赛后,在成都举办的又一项国际顶级乒乓球赛事;也是第31届世界大学生夏季运动会后,落户成都的又一项顶尖国际赛事。该比赛作为国际乒联重点打造的全新赛事,将在成都连续举办5年。国际乒联第一副主席、中国乒协主席刘国梁表示,来自五大洲的18支队伍将角逐乒乓球历史上第一个混合团体世界杯的荣耀奖杯。“我也希望本次比赛成为中国和世界各地乒乓球朋友们沟通的桥梁、情谊的纽带,携手推进乒乓球项目的国际交流和发展。”

### 成都·最佳

“成都以其丰富的乒乓球文化和热情好客著称,是举办首届赛事的最佳地点”

国际乒联主席佩特拉·索林说:“成都以其丰富的乒乓球文化和热情好客著称,是举办首届赛事的最佳地点。我们很高兴来到这里,感谢大家参与这一历史性时刻。”国际乒联集团首席执行官、WTT世界乒联董事史蒂夫·丹顿表示:“我们非常高兴回到充满活力的成都,迎接国际乒联世界杯。在过去的几天里,来自世界各地的18支球队,包括120多名球员,已经抵达了这里。他们享受了成都的热情款待,进行了场地适应训练,部分人员还去了熊猫基地!到目前为止,他们满意的表情说明了一切。”2023年成都国际乒联混合团体世界杯组委会主任鲜荣生指出,我们将始终坚持“简约、安全、精彩”的办赛要求,始终坚持“绿色、节俭、必须”的办赛原则,精心做好各项赛事服务保障工作,全力以赴让参赛运动员比赛得专心安心、生活得舒心放心,努力呈现一场彰显国际水准、中国特色、巴蜀韵味、天府魅力的国际体育盛事,进一步放大“办赛、营城、兴业、惠民”效应,实现“办好一次会,搞活一座城”。我们诚挚邀请全球的网友们欢聚“雪山下的公园城市、烟火里的幸福成都”,共赏精彩赛事,共享美好时光!衷心祝愿来自全世界的运动员、教练员和球迷们,在成都度过一段难忘而美好的时光。

# 国际乒乓球全新赛事今起成都巅峰对决

## 2023年成都国际乒联混合团体世界杯今日打响



运动员在抽签仪式结束后合影

## 最豪华的阵容 最刺激的赛制

12月3日下午,2023成都国际乒联混合团体世界杯进行了抽签仪式,中国队、德国队、日本队、韩国队作为前四号种子分别进入了四个小组的第一位。国际乒联第一副主席、中国乒协主席刘国梁表示,2023年成都国际乒联混合团体世界杯有着最豪华的阵容,使用了最刺激的赛制,最是考验团队的排兵布阵和战略谋划。记者昨日还采访了曾执法过奥运会、世乒赛、世界杯的国际级裁判,本届混团赛裁判谢莹。谢莹详细介绍了这项赛事的比赛规则。谢莹介绍说,根据国际乒联最后确定的赛制,每支参赛队最多能报名4男4女参赛,18支队伍将分为4个小组,进行小组循环赛,小组前两名获得出线权。出线的队伍进行循环赛,最后积分最高的队伍获得冠军,小组赛中交过手的队伍将不再进行交手。谢莹对于这一规则进行了解释,“这一全新的赛制要求男、女队员一起参赛,是对一支队伍综合实力的考验,也是考验各队教练的排兵布阵。根据最终确定的规则,混双项目率先登场,并且参加了混双项目的队员将不能够参加接下来的女单和男单比赛。这就意味着前三盘比赛每支队伍最少要有两位男运

动员和两位女运动员出场。而接下来的女双和男双比赛则是在前三盘比赛未能分出胜负的情况下才举行,并且将由对阵两支队伍排名较低的一支进行选择先进行男双还是女双,这也是希望比赛能够更加精彩刺激。”成都混合团体世界杯获胜的队伍将获得1000世界排名积分,第二名的队伍也将获得700世界排名积分。国际乒联表示,引入个人世界排名积分对于参赛队员来说也是一种荣誉,能够提升团体比赛的含金量。那么团体赛的积分将如何分配给个人呢?谢莹表示,“各队在混合团体赛上获得的积分,将根据每位队员的个人贡献度来进行分配。比如获得冠军的队伍一共获得了60局比赛的胜利,某队员一共在单打比赛中贡献了6局胜利,那么就将获得1000的1/10,也就是100单打积分。如果该队员在双打比赛中获得15局胜利,那么他就将收获25%,也就是250的双打积分。”作为巴黎奥运会前最重要的比赛之一,各队参赛队员也都需要更多的积分来争夺奥运参赛席位,团体赛中引入个人世界排名积分,也将激发运动员的潜力,让比赛更加激烈。

成都日报锦观新闻记者 陈浩 文/图

抽签结果	
A组	中国队 中国香港队 瑞典队 波多黎各队
B组	德国队 葡萄牙队 埃及队 斯洛伐克队
C组	日本队 法国队 罗马尼亚队 美国队 澳大利亚队
D组	韩国队 中国台北队 新加坡队 印度队 加拿大队

今日赛程	
10:00	
法国 vs 澳大利亚	中国台北 vs 加拿大
美国 vs 罗马尼亚	新加坡 vs 印度
13:00	
日本 vs 罗马尼亚	韩国 vs 新加坡
美国 vs 澳大利亚	印度 vs 加拿大
17:00	
中国 vs 瑞典	波多黎各 vs 中国香港
德国 vs 埃及	斯洛伐克 vs 葡萄牙
19:00	
法国 vs 美国	日本 vs 澳大利亚
韩国 vs 加拿大	印度 vs 中国台北

## 徐蔡获“中国文联终身成就奖” 第一位川剧女编剧 后生眼中的“徐妈妈”

近日,在第十八届中国戏剧节闭幕式上,90岁的成都市川剧研究院著名剧作家徐蔡荣获2023年中国文联终身成就奖(戏剧)。“切盼后浪推前浪,愿闻新歌换旧歌。”徐蔡用“不亦乐乎”来表达自己获奖后的心情。12月2日,川剧史上的第一位女编剧、从艺74年的徐蔡带着新书《自在飞花——徐蔡戏剧代表作》来到了悦来茶园举办新书首发仪式。未来几天,在川剧艺术中心,还将继续开展徐蔡系列优秀戏剧作品演出和学术性戏剧研讨会,活动将持续至12月6日。

### 退休廿余载仍在写戏

徐蔡曾说:“1958年毕业分配到四川省文化局,我学习戏剧评论和剧本创作。1961年我调到成都市川剧院,成了专业编剧。1998年退休到2023年,我还在写戏!我的一生用两个字便可概括:戏剧!”

活动现场,许多和徐蔡合作过的戏曲工作者都对徐蔡表达了感谢。对于大家的感谢,徐蔡显得非常谦虚,“戏剧是整体艺术,而我只是一个打夯基础的人。我的剧本可以受到戏迷们的欢迎,是因为大家的通力合作。没有他们就没有我,他们感谢我成就了他们,其实应该是我感谢他们成就了我。”徐蔡说,“我想说,这个奖不是我一个人的奖,它应该属于所有帮助过我的剧院、导演、演员、音乐师、舞美师,没有他们的支撑,我的剧本只是一堆纸。如果大家觉得写得好,勉强在书摊上可以成为一个文学本。”徐蔡说。徐蔡还谈到,戏剧工作者要追求精神的自由,不要因为急功近利去违背自己热爱的初衷,在艺术的领域里获得了灵魂的自由,就可以在艺术领域里“飞翔”。

成都日报锦观新闻记者 吴雅婷 文/图



陈巧茹与徐蔡(右)

## 得了支原体肺炎怎么治疗? 一般疗程至少需10天

最近,支原体肺炎一直是大家关注的焦点。支原体肺炎到底应该怎么治疗?目前呼吸道感染高发季,怎样确定自己患上的是支原体肺炎?针对市民们关心的问题,记者昨日获悉,成都市卫健委邀请了成都市第三人民医院呼吸与危重症医学科副主任医师,为大家解答关于支原体肺炎的诸多疑问和防治措施。

问:支原体肺炎有哪些临床表现?  
答:从轻微到重型,患者的临床表现差异很大,但总体来说预后较好。上呼吸道感染出现扁桃体炎、鼻窦炎等症,部分表现为头痛,可出现急性中耳炎导致听力下降和耳膜疼痛。下呼吸道感染,肺炎及支气管炎表现为发热、咳嗽、气短,个别可有哮喘样吼喘。重症可以出现低氧和呼吸衰竭,需要吸氧甚至呼吸机辅助通气。胸部CT表现为肺实变和多发结节、纵膈淋巴结长大,胸腔积液可以提示支原体肺炎。另外,除呼吸道和肺之外,支原体肺炎患者也可以出现肝功能异常、脑炎、肾炎、皮疹、溶血性贫血、凝血功能异常。极少数患者可以发生血栓栓塞、弥漫性血管内凝血等严重并发症,需要高度警惕。

问:得了肺炎如何确诊是支原体感染?  
答:支原体感染不同于普通细菌感染,对头孢菌素和青霉素等常规抗菌素无效,因此明确支原体感染使用有效抗菌素非常重要。怀疑是支原体感染,需要明确时可以取咽拭子做支原体核酸检测,这是目前最佳诊断手段。也可以抽血查血清抗体,但由于机体产生支原体抗体需要数天甚至数周以上,因此抗体不作为感染的早期诊断方法。支原体抗原检测、支原体培养阳性也是确诊方式,前者出现阳性结果的诊断价值很大,但遗憾的是阳性敏感率比较低,容易漏诊。后者由于支原体体外生长缓慢,在4-7天以上,最佳培养时间长达3周,因此不作为常规使用。

问:得了支原体肺炎需要如何治疗?  
答:支原体肺炎一般疗程在10-14天,部分重症在3周以上。有效治疗药物是大环内酯类,例如阿奇霉素或克拉霉素等。而常见的青霉素类和头孢菌素类无效。我国支原体肺炎对大环内酯类抗菌素耐药率较高,耐药者推荐新型四环素类抗生素和喹诺酮类抗生素。但8岁以下儿童使用四环素类抗生素可能影响牙齿生长,18岁以下儿童使用喹诺酮类抗生素可能影响软骨发育,需医生充分评估利弊,并取得家长知情同意。

成都日报锦观新闻记者 胡晓玮

**便民服务** 成都日报社广告热线 86623932  
【成都日报】是成都市机关报,欢迎刊登各类公告、启事、挂失等分类信息、平面、文字广告。  
成都日报便民服务台 028-84622091  
地址:成都高新区天府大道二段988号成都商务中心  
成都日报便民服务热线 028-86623223  
地址:天府大道中段166号成都商务中心  
成都日报便民服务热线 028-86450831  
地址:天府大道中段166号成都商务中心  
成都日报便民服务台 18030870828  
地址:天府大道中段166号成都商务中心  
成都日报便民服务台 028-86800202  
地址:天府大道中段166号成都商务中心  
成都日报便民服务台 028-82718890

**本栏目每日刊出60元/行/天 13字/行**  
启事 规划许可证(建字第510121201930813号,建字第510121201930814号)总平面图副图均遗失作废